

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора  
кафедры музыкального воспитания и обучения Института музыки,  
театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена**

**Ануфриевой Натальи Ивановны**

**на соискателя ученой степени кандидата педагогических наук  
по специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания  
(музыка, уровни общего и профессионального образования)**

**Мануйлова Владимира Николаевича**

В. Н. Мануйлов – заведующий методическим кабинетом учебно-методического отдела военного института (военных дирижеров), преподаватель кафедры инструментов военных духовых оркестров по классу тенора (баритона), тромбона и тубы Военного института (военных дирижеров) Военного университета имени князя Александра Невского Министерства обороны РФ. Окончил Московский государственный институт культуры по образовательной программе «Дирижер духового оркестра» (бакалавриат), Российский государственный социальный университет по образовательной программе «Музыкальное искусство в образовании» (магистр), а также обучался аспирантуре РГСУ (3 года).

В. Н. Мануйлов получил глубокую и всестороннюю профессиональную подготовку в области музыкально-исполнительского искусства, педагогики и психологии искусства и художественного творчества. Помимо сформированных на высоком уровне специальных прикладных компетенций (является неоднократным победителем – Лауреатом Международных, Всероссийских и региональных конкурсов), Мануйлов В.Н. обладает комплексом научно-исследовательских качеств, которые позволили ему принять активное участие в научных форумах, конгрессах, конференциях, семинарах и др.

Под руководством Мануйлова В.М. детский духовой оркестр «Возрождение» «Бронницкой ДШИ» г. Бронницы Московской области, получил звание Лауреата Открытого фестиваля джазовой и современной музыки «Jazz Promenade» 2017г. в г. Раменское. В 2018 году участники оркестра стали Лауреатами Международного фестиваля «СПАССКАЯ БАШНЯ - ДЕТЯМ», в 2019 году оркестр завоевал звание Лауреата на Международном турнире искусств «СЛАВЬСЯ ОТЕЧЕСТВО» в г. Сочи. Оркестр входит в состав «Детско-юношеского сводного духового оркестра России» созданного по инициативе «Духового Общества РФ», «Военно-исторического общества», Министерства культуры РФ и активно принимает участие в различных мероприятиях проводимых при поддержке этих обществ.

В.Н. Мануйлов - высококвалифицированный педагог, способный увлечь своих воспитанников инновационными идеями, нестандартными подходами к решению технологических проблем исполнения репертуара, раскрытию художественно-образного содержания произведений.

Диссертант успешно сдал кандидатские экзамены. За время работы над диссертацией В. Н. Мануйлов зарекомендовал себя как ответственный, самостоятельно мыслящий исследователь, педагог – музыкант, открытый к получению нового знания, обладающий системным мышлением.

Представленное диссертационное исследование – это результат целостно-организованного подхода автора к решению проблемы актуализации и оптимизации процесса профессиональной подготовки будущих военных дирижеров в образовательном пространстве военного вуза, целью которого выступает дальнейшая успешная социализация и адаптация выпускников по месту прохождения военной службы.

В. Н. Мануйлов принимал активное участие в работе международных и всероссийских научно-практических и научно-методических конференциях (свыше 20).

Диссертантом опубликовано 11 (одиннадцать) научных статей, в том числе три – в изданиях, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки РФ, что свидетельствует о его научном потенциале и обладании компетенциями по решению актуальных научно-исследовательских, учебно-методических задач в области педагогики и психологии художественного творчества.

Диссертационное исследование Владимира Мануйлова «Педагогические условия формирования исполнительских компетенций у курсантов – будущих военных дирижеров, обучающихся на медных духовых инструментах в военном ВУЗе» было представлено на кафедре музыкального воспитания и образования Института музыки, театра и хореографии ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена» для обсуждения и получило положительные отзывы.

Диссертация Владимира Николаевича Мануйлова может быть рекомендована к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 — теория и методика обучения и воспитания (музыка, уровни общего и профессионального образования) (педагогические науки).

Научный руководитель  
доктор педагогических наук,  
профессор кафедры  
музыкального воспитания и образования  
Института музыки, театра и хореографии  
РГПУ им. А.И. Герцена

Ануфриева Наталья Ивановна

196084 г. Санкт-Петербург, пер. Каховского, 2  
Тел. 8(812) 350-96-52, 350-24-01  
kafedramvio@mail.ru



РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА

подпись

Ведущий документовед  
Отдела кадров

удостоверяю «07» 02 2023г.

Отдел кадров управления по работе с кадрами  
и организационно-контрольному обеспечению

В.В. Рубинчик